

4 特别策划

首届青少年礼仪大赛初赛接近尾声 616名小学生晋级复赛

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 马丽侠 实习生 张司奇

随着比赛的推进,首届青少年礼仪大赛初赛阶段的比赛已经接近尾声。截至6月9日,全市共有616名小学生晋级复赛,复赛将在6月12~13日举行第一场比赛。6月3日~6月9日,首届青少年礼仪大赛共进行了3场初赛,举行初赛的学校分别是呼和浩特市第十八中学、第三十四中学和新城区阳光学校。

害羞成为竞赛路上“拦路虎”

6月3日,呼和浩特市首届青少年礼仪大赛初赛在呼和浩特市第十八中学举行,近百名中学生选手参加了比赛,但遗憾的是,没有一个满分选手。

中学组的比赛项目共有4项,分别是走姿、站姿、自我介绍和递送礼仪。比赛过程中,部分选手在走姿和自我介绍环节丢了分,脸上更是挂满了“不好意思”,或害羞到抿嘴笑,或手上满是小动作,或自我介绍声音小且内容过于简洁……

也有不少选手表现十分优秀,其中,来自初一(4)班的宋欣冉同学走姿自信标准,站姿笔直,精神饱满,在自我介绍环节声音洪亮且大方自然,但可惜出现了一次口误,以1分之差与满分擦肩而过。自信、礼貌的来自初一(3)班的白阿音格给记者留下了深刻印象。在自我介绍环节,白音阿格出现口误,当时全场大笑,但白阿音格仍继续比赛,并且声音洪亮,自信大方。

“孩子们今天的表现远不如平常,可能是由于多个班级混在一起比赛的缘故,孩子们有些害羞。”呼和浩特市第十八中学的航空礼仪课代课老师王一喆告诉记者,学校的航空礼仪课是初中的选修课,是高中的艺考后备课,所以学校对学生有过很多的礼仪培训。可能因为平时都是同班级一起上课,大家能放得开,发挥得好,这次近百人同在一起进行展示,让他们有些害羞,发挥失常。

英文自我介绍太秀了

与中学生的害羞,怯于表现相比,不少小学生在比赛舞台上落落大方,表现出了优秀的个人素质。6月4日,新城区阳光学校近百名学生参加了呼和浩特市首届青少年礼仪大赛初赛的选拔,比赛中,一年级(1)班的郭子铭同学用流利的英文做了自我介绍,赢得了评委的赞誉,最终获得了28分的高分。记者在比赛现场发现,阳光学校的不少低年级学生,也可以用英文进行流畅的自我介绍。

据该校大队辅导员崔鑫介绍,阳光学校从一年级开始,就开始安排英语课的学习,所以孩子们的英语水平都不错。此外,学校还会在音乐、体育、绘画等方面培养学生至少有一项专长。艺术课程不但是必修课,更是升学考试的一项技能。“这次比赛给了孩子们一个很好的交流展示平台,希望我们的学生能在比赛中走得更远,能在各个学校的共同比赛中展示我们阳光学子的风采。”崔鑫告诉记者。

最终,该校一年级(2)班的白子依同学以近乎完美的表现赢得了满分的好成绩,该校共有33名同学晋级复赛。

传统文化粉丝登上大赛舞台

6月9日下午,呼和浩特市第三十四中学初一(12)班的张希雯同学自信满满的走上礼仪大赛初赛的舞台,用清晰、流畅的语言介绍了自己,又在颁奖礼仪中姿势优美、落落大方,最终获得了满分的好成绩。

据张希雯介绍,她平时热爱古诗词,喜欢传统文化也喜欢传统礼仪,因此当得知有这样一个比赛就报名参加了,参加比赛还有一个原因也是想学习更多的礼仪知识,提升自己的形象素质,希望这些知识在今后的生活中对自己有所帮助。

当日,呼和浩特市首届青少年礼仪大赛中学组初赛在呼和浩特市第三十四中学举行。50多名同学分8组登上舞台,动作整齐优美,面带笑容,展现了青少年的蓬勃之气。同学们表现非常出色,自我介绍时声音洪亮,表达流畅,获得评委们的肯定,最终有5名同学获得满分的好成绩。

比赛中,呼和浩特市第三十四中学党委书记李艳峰亲自担任评委,她告诉记者:“同学们利用课余时间参加这样的比赛,不仅可以学习书本中学不到的礼仪知识,还可以身体力行的去实践它,运用它,通过这样的方式让学生们得到全面发展,这对他们今后的生活也会有很大帮助。”



【小记者习作】

小七彩

我有一只可爱的小鸟,它的学名是七彩文鸟,我给它起了个好听的名字叫小七彩。

之所以叫它小七彩,是因为它有7种颜色,它小脑袋上的羽毛是红色的,好似一顶小红帽,脖子上的羽毛是蓝色和黑色相间的,像一条漂亮的围巾,背上的羽毛是翠绿和深绿交织的,像穿了一件蓬松的大衣,肚子上颜色是黄色和紫色相间,很像穿了一件漂亮的毛衣,一双黑溜溜的小眼睛和一张尖尖的灵巧小嘴,镶嵌在小巧的面孔上,看起来是那么的俊俏、可爱。

小七彩有时会在笼子里安静的睡觉,它会把小脑袋埋在羽毛里,小肚子一起一伏,超级可爱,我猜它在做一个美梦吧!它偶尔会伸长脖子灵巧地从碗里掀起一粒谷子,我还没来得及反应,就只剩下谷皮了,然后喝上几口水,吃好后它咂咂嘴回味无穷。

小七彩不经常飞,有时候会展开翅膀从笼子下飞到笼子上,站在窝顶上梳理自己的羽毛,高兴起来还会一展歌喉,声音很动听。

我们家的小七彩它是那么可爱,给我的生活带来了很多乐趣。 (苏虎街实验小学四年级(5)班 王博冉)

快乐的一天

今天一大早,我就兴冲冲地和爸爸来到了大青山野生动物园,参加北方新报社组织的“爱护野生动物 守护绿色家园”活动。

我们首先来到了动物救助中心,工作人员告诉我们,动物救助中心的作用就是收留救治迷路和受伤的动物,并为我们详细讲解了在野外碰到受伤的小鸟应如何救治。讲解后,工作人员让一条被救治驯化的蟒蛇盘在他身上,我们每个小记者都上去摸了摸这条滑滑的凉凉的乖乖的蛇。然后一只被救治的蓝黄金刚鹦鹉出现在我们面前,当它站在我肩上和我合影时,又漂亮又乖巧,仿佛在冲我笑!这里还有藏獒、蜥蜴、陆龟等,工作人员精心地照料它们,并在合适的时候让它们回归大自然。之后,老师还带领我们参观了大象、豪猪、羊驼等动物。

今天真是快乐美妙又充实的一天!我学到了一些救治野生动物的知识,一定要保护关爱它们,用实际行动让我们共同的家园更加生机勃勃!

(北垣小学二年级(1)班 赵恩彤 指导老师:王娟)

参观大青山野生动物园

5月29日上午,风和日丽,我们《北方新报》的小记者去参观了大青山野生动物园。

在通往动物救助中心的路上,我们看到了草原野驴,还有可爱的“马鹿”。哈哈,真有趣,马鹿跑在马路上!沿途我们还看到了梅花鹿,欧洲野马和黇鹿。

穿过一片树林,我们来到了动物救助中心,这里有一些被救助回来的小鸟和小动物,每个小动物背后都有一个故事。

动物园的工作人员脖子上缠了一条缅甸大蟒蛇,它是国家一级保护动物。叔叔说这是盘身动物,不能摸头。还看到了蓝黄金刚鹦鹉,它特别漂亮。工作人员把蓝黄金刚鹦鹉放在我的肩膀上和我拍照,我开心极了!

这次游园不仅让我们多了一个与动物近距离接触的机会,而且也增长了许多知识和见识。了解到了动物救助中心小动物或感人,或悲伤,或有趣的故事,还有工作人员爱小动物如同爱自己孩子一样情怀,感染更多的人去善待动物保护动物。

(北垣小学二年级(4)班 孙艺萌 指导老师:李莉)